



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Большереченская центральная районная больница»

Адрес места нахождения медицинской организации:	646670, Омская область, р.п. Большеречье, ул. Пролетарская, 83
Сайт медицинской организации:	www.bol-crb.ru
Электронный адрес председателя Совета:	zoia.chughaieva@mail.ru
Телефоны председателя Совета:	моб. 8-951-404-22-82
Дата создания Совета:	06.09.1976 г.
Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г.:	239 человек
Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г.:	186 человек (78%)



*Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра*

**Чугаева
Зоя
Петровна**

*Годы руководства
с 01.01. 2010 г.
по настоящее время*



К вершинам профессионализма

Для успешной деятельности специалистов сестринского дела и обеспечения высокого уровня мотивации их труда в Большереченской центральной районной больнице в 1976 г. был создан Совет медицинских сестёр. Основная цель работы Совета, это повышение профессионального уровня медицинских сестёр, улучшение качества ухода за пациентами с использованием передового опыта работы и новых технологий.

Первым председателем Совета медицинских сестёр была избрана Бородина Л. А., главная медицинская сестра (1976-2010 гг.), а секретарём стала Серебрякова В.А., старшая медицинская сестра поликлиники. В Совете было организовано три комитета: производственный, санитарный и сектор питания. В этот период работали активно многие члены Совета медицинских сестёр, но особенно выделялись Попова М. С., Лопуха Д. А., Жаринова Е. Е., Каземирова Е. И. Были разработаны первые должностные инструкции, графики работы, начато проведение организации рабочих мест. В 1978 г. впервые прошёл конкурс профессионального мастерства среди сестринского персонала «Лучший лаборант», которым стала Соломенникова Г.Д., занявшая 1-е место.

Чтобы улучшить организацию труда и повысить профессиональную компетентность сестринского персонала начали проводить аттестацию на рабочем месте сестринского и младшего медицинского персонала по службам. В 2000 г. членами Омской профессиональной сестринской ассоциации стали 67 медицинских сестёр больницы. В этом же году Совет медицинских сестёр был реорганизован в Совет по сестринскому делу. В связи с этим пересмотрели его структуру и виды деятельности, организовали шесть комитетов. Начался наиболее активный период в работе Совета медицинских сестёр. Проводилась организация труда и эффективное оснащение рабочих мест сестринского персонала по стандартам оснащения. Открылось централизованное стерилизационное отделение. Старания специалистов этого отделения совместно с Советом по сестринскому делу улучшили санитарно – эпидемиологи-

ческий режим в отделениях. В этот период разработаны алгоритмы действий для медицинских сестёр при выполнении манипуляций, нормы расхода дезинфицирующих средств. Активно работали в этом направлении члены Совета по сестринскому делу Баженова Н. Г., Чуприна Г. А., Бяшкова Н. В., Анашкина Н. В.

С 1 января 2011 г. и по настоящее время председателем Совета является Чугаева З. П., главная медицинская сестра больницы. Под её руководством активизировались мероприятия по внедрению технологий медицинских услуг, расширился перечень используемых в сестринской практике предметов ухода и технических средств. Компьютеризированы и подключены к больничной локальной сети все рабочие места сестринского персонала. В 2012 г. в больнице при поддержке главного врача Лобановой Н. В., был открыт и ныне успешно функционирует учебно-методический кабинет по работе. Первым его руководителем стала медицинская сестра Кошелюк М. Н., а с 2015 г. медицинская сестра Родионова Т.А.

В 2012 г. пересмотрена структура Совета и создан этический комитет, руководителем которого является Кондратьева О. В., старшая медицинская сестра хирургического отделения. Его деятельность направлена на поддержание авторитета, престижа и развития профессии медицинской сестры, соблюдение этического кодекса медицинской сестры России.

В медицинской организации 78% сестринского персонала являются членами Омской профессиональной сестринской ассоциации, что даёт специалистам возможность быть в курсе всех инноваций в организации сестринского дела. Активизировалось участие сестринского персонала в про-

ведении мероприятий Омской профессиональной сестринской ассоциации. Наиболее активные члены Ассоциации сестринского коллектива принимали участие в проекте «Лидерство в переговорах 2007-2010 гг.», Покровская Н. А., старшая медицинская сестра инфекционного отделения. Были делегатами: 3-го Всероссийского съезда средних медицинских работников Янкина Н. В., старшая акушерка акушерского отделения (2009 г., г. Екатеринбург); Всероссийского форума медицинских сестёр Бяшкова Н.В., фельдшер скорой и неотложной помощи (2011 г., г. Санкт-Петербург); Всероссийского Конгресса «Медицинские сёстры – движущая сила перемен по оказанию эффективной и экономической помощи» Чугаева З. П., главная медицинская сестра (2015 г., г. Санкт-Петербург).

Ряд медицинских сестёр проходили обучение на региональных курсах повышения квалификации медицинских сестёр: «Безопасность медицинского персонала и пациента при проведении инфузионной терапии в медицинской организации», организованном Омской профессиональной сестринской ассоциацией совместно с Эскулап Академией, региональном семинаре «Инновационные технологии ухода за тяжелобольными пациентами». Медицинская сестра УМК Родионова Т.А., приняла участие в областном семинаре «Инновационные технологии в анестезиолого-реанимационной службе с докладом: «Использование закрытой аспирационной системы «Кэти» у пациентов находящихся на длительной ИВЛ. Опыт работы отделения анестезиологии-реанимации Больше-реченской ЦРБ. Роль медицинской сестры - анестезиста». О высокой профессиональной подготовке сестринского персонала свидетельствуют успехи в конкурсах профессионального мастерства,





как на местном, так и на региональном уровне. Так, Хасанова Р. С., медицинская сестра ЛФК приняла участие в региональном конкурсе «Лучший по профессии 2012 года» в номинации «Лучший инструктор ЛФК», где заняла 3 место. Клёцина О. М., медицинская сестра приняла участие в проекте ОПСА «Профессия, творчество, поэзия...» (2015 г.).

Совет по сестринскому делу является инициатором многих начинаний и формирования традиций в больнице, таких, как внедрение различных форм обучения пациентов здоровому образу жизни, организует и проводит акции. Работа Совета по сестринскому делу больницы отмечена Омской профессиональной сестринской Ассоциацией. К примеру, за участие в профилактической и благотворительной помощи населению Омской области вручены свидетельства Совету по сестринскому делу (2012–2013 гг.). Большое внимание в работе уделяется преемственности поколений медицинских работников и развитию традиций.

Советом по сестринскому делу при поддержке Ассоциации на базе больницы организован межрайонный турнир КВН, посвященный Дню медицинской сестры, в котором наша команда заняла 1-е место (2012 г.). Активизировано сотрудничество Совета по сестринскому делу с профсоюзным комитетом. Медицинские сёстры активно участвуют в художественной самодеятельности, спортивных оздоровительных региональных и общепольничных мероприятиях, в которых занимают призовые места: Ермилова Е. Б., Олениченко А. М., Баширова Г. Х., Евсеева Н. В., Иосифова Т. Г.

Для решения кадрового вопроса и закрепления молодых специалистов на рабочих местах осуществляется подбор выпускников в медицинских колледжах. Проводятся Дни открытых дверей, под-

готовка молодых специалистов по индивидуальному плану, назначаются наставники из наиболее опытных и квалифицированных медицинских сестёр. Ежегодно проводится торжественное посвящение в профессию молодых специалистов. Значительный вклад в воспитание молодого поколения и приумножение традиций милосердия вносят специалисты высочайшего класса Янкина Н. В., Белоногова С. Е., Родионова Т. А., Кондратьева О. В., Матайс Л. А., Василевич Т. В., Матум И. П., Кошeluk М. А.

Не остаётся в стороне и работа с ветеранами, ежегодно проводим их чествование. На базе больницы организован кабинет для работы Совета ветеранов. Для усиления информационного пространства и обмена опытом с другими учреждениями здравоохранения открыты странички на сайтах Большереченской центральной районной больницы и Омской профессиональной сестринской ассоциации.

В Большереченской центральной районной больнице поддерживаются принципы милосердия, сплочённости, коллективом единомышленников. Мы уважительно относимся к многолетней истории и при поддержке администрации больницы, опираясь на общественные организации, продолжаем и совершенствуем работу Совета по сестринскому делу.

